



致敬
英雄

三甲医院—单县中心医院：白衣执甲战荆楚 今朝载誉归故乡



医院党委书记、院长时针在援鄂医疗队出征仪式上讲话

大 别 山 作 证

——来自三甲医院、单县中心医院援鄂医疗队抗疫救援的报告

白衣执甲，逆行出征。在武汉疫情最严重的时期，黄冈告急，武汉告急，湖北告急！为积极响应国家卫生健康委和山东省委省政府的号召，2020年1月25日（大年初一）至2月11日，单县中心医院派出4批8名优秀医护人员前往湖北的黄冈大别山区域医疗中心、武汉汉阳方舱医院、武汉华中科技大学同济医学院附属同济医院中法新城院区，参与新冠肺炎疫情的防控工作。

院党委书记、院长时针针对疫情情况说，首先，我们医院党委感谢你们，在这个国家危难的时刻，挺身而出，支援武汉。我们现在是两个战场，武汉是一个战场，单县也是一个战场。你们到那边去，还有我们强大的后方，单县人民是你们的后盾，所以到那里请安心工作，有什么困难及时和医院联系。同时，你们在那边有什么信息也给我们医院传递，在这里欢迎你们，就是一个美好的祝愿，你们是英雄，我们期待你们凯旋早日归来。

市领导高度重视，为他们在菏泽举行了热烈的送行仪式。市委书记、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组组长张新文，市委副书记、市长、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组副组长陈平，市领导任仲义、曹升炎，市委书记、市长时针为他们送行，向他们赠送鲜花并合影留念。

面对灾难和疫情，单县中心医院医护人员毅然决然走向前线，这是理想，是医者的爱，是单县中心医院人的使命感和责任担当！以下是记者后来对张如梅、王静和郑杨的采访实录。

患者终于笑了

——张如梅援鄂“疫”故事

1月25日大年初一，阖家团聚的日子。单县中心医院呼吸科医生郝敬林随山东省第一批医疗救援队出发，奔赴湖北一线，院领导和同事们为她送行。医院领导十分关心远在疫区的郝敬林，1月27日大年初三，院党委书记、院长时针特地对郝敬林大夫视频通话慰问说：既要发挥自身优势勇敢面对疫情，又要认真做好防护，保证人身安全，医院是你坚强的后盾，一定会照顾好你家人的生活，请你安心工作。

郝敬林深知疫情和自己肩上的分量。她不仅代表自己和单县中心医院，而且代表着菏泽乃至山东的形象。

身为单县中心医院呼吸科主治医师的郝敬林，被分配到黄冈大别山区域医疗中心开展医疗救治工作。她在2020年1月5日的日记中写道：

多云，到黄冈的第41天。

疫不容辞，这是命令，防控就是责任。作为医务工作者，救死扶伤义不容辞，我做好了直面生死的准备。

黄冈面对武汉，是疫情重灾区。面对大量患者，我反复询问患者病史，阅读影像资料及化验结果，争取尽快掌握病情，对所管病区的每位患者做到心中有数。刚到新病房，看到患者多有明显的发热、咳嗽、呼吸困难等症状。我耐心地询问他们家中两个孩子都未感染，对自己病情的康复充满担忧，压力比较大。说着说着便流下了眼泪。我们耐心地为她进行心理疏导，并科学地指导她如何饮食，如何配合治疗，让她加油打气。在我们的努力开导下，她的焦虑情绪改善了很多，精神也好了许多。之后，患者再次见到我们，激动地说：“你们山东医疗队真好啊，有你们给我治疗，我一个放心。我一定好好配合你们，你们让我怎么去做，我就怎么做。一开始，我因为我的病好不了啦，听你们讲解后，我有了战胜病魔的信心。我一定好好吃饭，积极接受治疗，争取早日出院。”

我深深觉得我来对了。查房时，我仔细询问患者的不适没有好转，向他们讲解病情，让他们知道这个病绝大部分是能够治愈的，告诉他们不要怕，有我们在，没事的，一定会好起来的，想尽办法增强他们战胜病魔的信心。

患者有基础疾病的，病情变化比较大，我更加密切观察病情变化，及时调整治疗方案。通过医护人员的共同努力，绝大部分患者的病情得到改善，发热缓解了，咳嗽、胸闷、恶心腹痛等症状减轻了，心理压力小了，更爱交流了，病房里有了说笑声。

尽管我们每天都非常劳累，但看到患者有所好转，就感到特别高兴，祝愿她和其他的患者早日康复，重新沐浴温暖的阳光。

2月9日，武汉凶猛的疫情仍然没有停歇脚步的意思。王圣乾、彭诚前两人没有多想，毅然飞往武汉加入疫情防控阻击战的队伍。

2020年2月28日，是单县中心医院重症监护室副护士长王圣乾到黄冈大别山区域医疗中心开展医疗救治工作的第32天。

“一个月前，我们接诊了一名新冠肺炎患者，当判断这是一个重型患者，必须马上抢救才有可能挽救她的生命，稍有延缓，病情就会发展为呼吸衰竭。为了快速抢救患者，要第一时间建立静脉通路，但是病人身体状态不好，不能自主配合，加之身上穿的棉袄袖子太紧，情急之下，便剪开患者的棉袄，这才将患者袖子上滴了血，之后给患者用上高浓度吸氧赢得了时间。通过治疗，患者的病情慢慢出现好转，监护仪上的指标也向良好方向变化。”王静向记者讲述了一个亲身经历的故事。

1月28日大年初四，山东省第二批医疗救援队出征支援，单县中心医院护理部主任兼重症监护室护士长王静、单县中心医院护理部主任王静、耳鼻喉科护士长郑杨三人，自愿申请、主动请缨，跟随山东省第二批医疗救援队奔

赴湖北，全力支援抗击新型冠状病毒肺炎第一线。单县中心医院党委书记、院长时针、副院长初雪云、护理部副主任金伟、重症监护室主任刘继华，以及部分科室代表为他们送行。

院党委书记、院长时针针对疫情情况说，首先，我们医院党委感谢你们，在这个国家危难的时刻，挺身而出，支援武汉。我们现在是两个战场，武汉是一个战场，单县也是一个战场。你们到那边去，还有我们强大的后方，单县人民是你们的后盾，所以到那里请安心工作，有什么困难及时和医院联系。同时，你们在那边有什么信息也给我们医院传递，在这里欢迎你们，就是一个美好的祝愿，你们是英雄，我们期待你们凯旋早日归来。

“我了解到阿姨经济条件不好，一直穿着那件剪开袖子的棉袄，内心深处十分有滋味，于是我为阿姨买了件新的棉袄，并给阿姨换上。”王静欣慰地说。

“我了解到阿姨经济条件不好，一直穿着那件剪开袖子的棉袄，内心深处十分有滋味，于是我为阿姨买了件新的棉袄，并给阿姨换上。”王静欣慰地说。